

ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖല ഏതാണ്ട് സമ്പൂർണ്ണ തകർച്ചയിലേക്ക് കുഴുകുത്തുകയാണ്. നിലനിൽക്കാനാവാത്തവിധം പ്രതിസന്ധിയെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന രാജ്യത്തെ തൊഴിൽ വിഭാഗങ്ങളിൽ മൂന്നാം സ്ഥാനത്തുള്ള ചെറുകിട-ഇടത്തരം കടയുടമകളാണ്. കേന്ദ്രത്തിലേയും സംസ്ഥാനത്തെയും സർക്കാരുകൾ ആവിഷ്കരിച്ച സാമ്പത്തികനയങ്ങളാണ് ഈ തകർച്ചയിലേക്ക് ചില്ലറ വ്യാപാരമേഖലയെ എത്തിച്ചത്. തങ്ങളുടെ നയങ്ങൾ ഒന്നുകൊണ്ടുമാത്രം അസാധാരണമായ ജീവിതപ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് ആഴ്ന്നുപോയ, നിസ്സഹായരായ ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർക്ക് എന്തെങ്കിലും ആശ്വാസം എത്തിക്കാനോ നയങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്താനോ സർക്കാരുകൾ ഈ നിമിഷം വരെയും തയ്യാറായിട്ടില്ല. വ്യാപാരികൾക്ക് അനുകൂലമായി ജനാധിപത്യ സർക്കാരുകളെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ വരാനിരിക്കുന്ന ദിനങ്ങളിൽ ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയെ കാത്തിരിക്കുന്നത് വൻ ദുരന്തമായിരിക്കുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല.

പ്രതിസന്ധിയുടെ ഭാരം പേറാനാകാതെ ജീവനൊടുക്കുന്ന വ്യാപാരികളുടെയും ചെറുകിടസംരംഭകരുടെയും എണ്ണം ഭീതിപടർത്തുന്നവിധം ദേശീയതലത്തിൽ വർദ്ധിക്കുന്നത് ഈ മേഖലയുടെ തകർച്ചയുടെ നേർസാക്ഷ്യമാണ്. ചെറുകിട കച്ചവട - ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിൽ സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തിയവരിൽ 11,716 പേർ 2020ൽ മാത്രം ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായി 2021ലെ എൻസിആർബി കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. 2022ൽ 19,484 പേരാണ് ജീവനൊടുക്കിയത് (എൻസിആർബി റിപ്പോർട്ട് 2023). അതായത് 62 ശതമാനമാണ് വർദ്ധനവ്. നോട്ടീഫിക്കേഷൻ നിയമത്തിന്റെ ആഘാതത്തിൽ നിന്നും മുക്തമാകുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ, കൂനിൻമേൽ ഒരു എന്ന പോലെ ചരക്കുസേവന നികുതി (ജിഎസ്ടി) കൂടി അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെട്ടതോടെയാണ് ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖല ആഴമേറിയ പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് നിപതിച്ചത്. ഇതിനിടയിൽ കോവിഡ് മഹാമാരി മൂലം പലപ്പോഴായി ഏതാണ്ട് ഒരു വർഷത്തോളം കട അടച്ചിടേണ്ടി വരികയും ചെയ്തു. മഹാമാരി സൃഷ്ടിച്ച വരുമാനത്തകർച്ച, ജനങ്ങളുടെ ക്രയശേഷിയിൽ വലിയ ഇടിവ് ഉണ്ടാക്കിയതിനെത്തുടർന്ന് വിൽപ്പനയാകട്ടെ, നാലിലൊന്നായി കുറഞ്ഞു. ഇവയ്ക്കുപുറമേ, ഈ മേഖലയിലേയ്ക്കു

ശ്വാസം മുട്ടിപ്പിടയുന്ന ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയെ രക്ഷിക്കുക

വ്യാപാരി - ബഹുജന സമരരേഖയും പടർത്തുയർത്തുക

ഇളകത്തകളുടെ കടന്നുവരവും കത്തകാനുകൂല നയങ്ങൾ ജനങ്ങളെ പാപ്പരീകരിച്ചുതുവഴി ഉണ്ടായ ആഴമേറിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും വ്യാപാരത്തെ ആകെ പ്രതിഘോഷമായി ബാധിക്കുകയുണ്ടായി. കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിവ്, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലെ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം, നിർമ്മാണമേഖലയിലെ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഇവയെല്ലാം ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയെ വീണ്ടും തളർത്തി. കേരളത്തിലാകട്ടെ പ്രളയം വന്നിട്ടുണ്ടാവാത്താണെങ്കിലും വ്യാപാരമേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കിയത്. ഏതാണ്ട് ഒന്നുകൊൽകോടിയോളം ചില്ലറ വിൽപ്പന ശാലകളിലായി നാലുകോടി പേരെങ്കിലും പണിയെടുക്കുകയും അത്രയുംതന്നെ കുടുംബങ്ങൾ ഉപജീവനം തേടുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട് ഈ മേഖലയിൽ. രാജ്യത്തിന്റെ മൊത്തം ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനത്തിന്റെ പത്തുശതമാനം ചില്ലറ വിൽപ്പനമേഖലയുടെ സംഭാവനയാണ്. കാർഷികമേഖല കഴിഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾ പണിയെടുക്കുന്നതും ആകെ തൊഴിലിന്റെ എട്ടു ശതമാനവും ചില്ലറ വിൽപ്പന മേഖലയിലാണ്.

ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയുടെ തകർച്ച: ഒന്നാംപ്രതി ചരക്കുസേവന നികുതി(GST)

കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന തലങ്ങളിലായി നിലനിന്നിരുന്ന അനവധിയായ പരോക്ഷ നികുതികളിൽനിന്നും വ്യാപാരമേഖലയെ മോചിപ്പിക്കാനെന്ന പേരിൽ, ഏകീകൃതവും സംയോജിതവുമായ നികുതി സമ്പ്രദായം എന്നനിലയിൽ ആദ്യം വാറ്റ് നടപ്പാക്കിയത് ചരക്കുസേവന നികുതി(ജിഎസ്ടി)ക്ക് വീഥിയൊരുക്കാൻ മാത്രമായിരുന്നു. ജിഎസ്ടി എന്ന നികുതിസമ്പ്ര

ദായം വരുന്നിടം വരെയും സേവനങ്ങൾ നികുതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. പ്രസ്തുതമേഖലയിലേക്കുള്ള നികുതി വ്യാപിപ്പിച്ച്, ജനങ്ങളെ വറുച്ചിട്ടായി നിന്നും എരിതീയിലേക്ക് എടുത്തൊന്നിട്ടു. ലോകത്തെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന ജിഎസ്ടി നിരക്കാണ് ഇന്ത്യയിൽ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ എഴുപതുവർഷത്തിനുള്ളിൽ ചരക്കുസേവന നികുതി വഴികേന്ദ്രസർക്കാർ കവർന്നെടുത്തത് 86 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ്! ഒരു രാജ്യം, ഒരു നികുതി, ഒരു കമ്പോളം എന്ന ആകർഷകമായ മുദ്രാവാക്യത്തിന്റെ അകമ്പടിയോടെ കൊട്ടിഘോഷിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന ജിഎസ്ടി, ഫലത്തിൽ ഭീമമായ നികുതി ഭാരം സാധാരണ ജനങ്ങളുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ച് ജനങ്ങളെ പാപ്പരാക്കുകയും ഒപ്പം ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയുടെ മരണം ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നതാണ് സത്യം. ഏതെങ്കിലും ഒരു കേന്ദ്രത്തിൽ നികുതി അടച്ച്, രാജ്യം മുഴുവൻ വിൽക്കാൻ സാഹചര്യമൊരുക്കിയത് റീട്ടെയിൽ രംഗത്തെ വൻകിട കത്തകകൾക്കുവേണ്ടി മാത്രമാണ്. അവരുടെ കച്ചവടം വിഘ്നരഹിതമായി മുന്നേറാൻ ഏറ്റവും അനുകൂലമായ നികുതിഘടനയാണ് ജിഎസ്ടി. അതിനാലാണ് വൻവ്യവസായികളും കത്തകകളും ഉൽപ്പാദകരും ചരക്കുസേവന നികുതിയെ സ്വാഗതം ചെയ്തത്. അക്കാലംകൊണ്ടുതന്നെ ജിഎസ്ടി ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരുടെ മരണമണിയായി മാറുകയും ചെയ്തു.

ഏകീകൃത പരോക്ഷ നികുതി സമ്പ്രദായമാണ് ജിഎസ്ടി. ഉൽപ്പാദനം മുതൽ ഉപഭോഗംവരെയുള്ള ഓരോ ഘട്ടങ്ങളിലും ചുമത്തപ്പെടുകയും എല്ലാ ഘട്ടങ്ങളിലും അട

ച്ച നികുതി കുറവുചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന വിധമാണ് ജിഎസ്ടിയുടെ ക്രമീകരണം. ഓരോ ഘട്ടത്തിലും ഉണ്ടാകുന്ന മൂല്യവർദ്ധനവിനാണ് നികുതി ചുമത്തപ്പെടുന്നത് എന്നതുകൊണ്ട് നികുതിയുടെ ഭാരം സഞ്ചിതമായി അന്തിമ ഉപഭോക്താവിനുമേൽ പതിക്കും. അബുശതമാനം മുതൽ ഇരുപത്തിയെട്ട് ശതമാനംവരെയാണ് നികുതി നിരക്ക് എന്നതിനാൽ ഭീമമായ വിലക്കയറ്റമാണ് ജിഎസ്ടിയുടെ പ്രത്യക്ഷഫലം. താങ്ങാനാവാത്ത വില ജനങ്ങളുടെ ക്രയശേഷിയെ വീണ്ടും കുറയ്ക്കാനിടയാക്കുകയും കച്ചവടം വീണ്ടും ഇടിയാൻ കാരണമാവുകയും ചെയ്യുന്നു. ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയെ ഇത് കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുന്നു

നിരവധി വ്യവസ്ഥകളിലൂടെ ജിഎസ്ടി ചില്ലറ വ്യാപാരികൾക്ക് ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് നിഷേധിക്കുന്നു

വാസ്തവികർ എന്തുതന്നെയായാലും ചെറുകിട വ്യാപാരികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നികുതി അടയ്ക്കൽ പ്രക്രിയ സങ്കീർണവും അസാധ്യവുമാക്കിയിരിക്കുന്നു ജിഎസ്ടി. ഇതിൽ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റാണ് ഒരു പ്രധാന വില്ലൻ. വ്യാപാരത്തിന്റെ മുൻഘട്ടത്തിൽ അടച്ച നികുതി അടുത്ത ഘട്ടത്തിൽ ഇളവ് ചെയ്യുന്നതാണ് ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ്. ആദ്യവ്യാപാരത്തിൽ അഥവാ ഉൽപ്പാദനത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ അടച്ച നികുതിപ്പണം വ്യാപാരത്തിന്റെ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും കിഴിവായി ലഭിക്കുവാൻ സഹായിക്കുകയും നികുതിക്കുമേലുള്ള നികുതിഭാരം ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. എന്നാൽ ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക് അർഹമായ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള വിഘ്നങ്ങൾ നിരവധിയാണ്. സാധനമോ സേവനമോ വാങ്ങുമ്പോൾ വ്യാപാരി സ്വന്തം കീശയിൽ നിന്നാണ് നികുതി കൊടുക്കുന്നത്. ആ നികുതി, വിൽപ്പന നടത്തിയ വ്യാപാരി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് റിട്ടേൺ അടയ്ക്കുന്നു. എന്നാൽ വാങ്ങിയ വ്യാപാരി തന്റെ റിട്ടേണിൽ, നിശ്ചിതസമയത്തിനുള്ളിൽ

(ശേഷം II-ാം പേജിൽ)



ചരക്ക് സേവന നികുതി(GST) ചെറുകിട വ്യാപാര മേഖലയെ ആഴമേറിയ പ്രതിസന്ധിയിലാഴ്ത്തി

(I-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

ഇൻപുട് അവകാശപ്പെടുന്നില്ലെങ്കിൽ അയാൾക്ക് പണം നഷ്ടമാകുമെന്നുമാത്രമല്ല, അതു മായി ബന്ധപ്പെട്ട ചരക്കോ സേവനമോ മറിച്ച് നൽകുമ്പോൾ വീണ്ടും സ്വന്തം കൈയിൽനിന്ന് നികുതിപ്പണം മുഴുവൻ അടയ്ക്കേണ്ടിവരും. ഉദാഹരണത്തിന് 10 ലക്ഷം രൂപയുടെ ചരക്കുവാങ്ങുന്ന വ്യാപാരി 18 ശതമാനം നികുതി ഉൾപ്പെടെ 11,80,000 രൂപ കൊടുത്ത് സാധനം വാങ്ങണം. അതേ ഉൽപ്പന്നം 12 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് വീണ്ടും വിൽക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ 18 ശതമാനം നികുതി 2,16,000 രൂപ അടയ്ക്കണം. 2,16,000 രൂപയിൽ, ഇതിനോടകംതന്നെ 18 ശതമാനം നികുതി(1,80,000) അടച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നതു കൊണ്ട്, ഉൽപ്പന്നം വാങ്ങിയപ്പോൾ വ്യാപാരി അടച്ച നികുതി(ഇൻപുട് ടാക്സ്) 1,80,000 രൂപ കിഴിച്ച് 36,000 രൂപ അടച്ചാൽ മതിയാകും. ഇതാണ് സാധാരണഗതിയിൽ പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന പ്രക്രിയ. എന്നാൽ ഇൻപുട് ടാക്സ് നിഷേധിക്കപ്പെടാനുള്ള നിരവധി വ്യവസ്ഥകൾ നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ ഈ സാധാരണപ്രക്രിയ നടക്കാതെ പോകുന്നു എന്നതാണ് ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം. കേന്ദ്രനികുതി, സംസ്ഥാന നികുതി, ഇന്റർസ്റ്റേറ്റ് നികുതി എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് ഹെഡിൽ നികുതിയടക്കേണ്ടിവരുന്നപ്പോൾ ഏതെങ്കിലും ഹെഡ് മാറിപ്പോയാലോ, ഇൻപുട് ടാക്സിന് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള സമയം കഴിഞ്ഞുപോയാലോ, പിശകുകൾ തിരുത്താൻ അവസരമില്ല എന്നതിനാലുമാകെ ഇൻപുട് ടാക്സ് നിഷേധിക്കപ്പെടും. അങ്ങിനെ വന്നാൽ മുഴുവൻ തുകയും - മുക്തലഭിത ഉദാഹരണത്തിൽ 2,16,000 രൂപയും - വ്യാപാരി അടയ്ക്കേണ്ടിവരും എന്നതാണ് വ്യാപാരികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നം.

നോട്ടുനിരോധനത്തിന്റെ ആഘാതത്തിൽ നിന്നും മുക്തമാകുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ, കുനിൻമേൽ കുരു എന്ന പോലെ ചരക്കുസേവന നികുതി (ജിഎസ്ടി) കൂടി അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെടുമ്പോഴാണ് ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖല ആഴമേറിയ പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് നിപതിച്ചത്.

ലഭിക്കേണ്ടുന്ന അയാളുടെ സ്വന്തം പണം നിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കച്ചവടക്കാരെ ട്രോഹിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രം രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള നികുതി ഘടനയായി ജിഎസ്ടി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ് ഇത് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഇൻപുട് ടാക്സ് നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നതുവഴി ചരക്ക് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റ് ഭീമൻ നൽകുന്നതിനെക്കാൾ നികുതി ചെറുകിട വ്യാപാരികൾ കൈയിൽനിന്ന് മുടക്കേണ്ടിവരുന്നു. ഭീമമായ വായ്പയെടുത്തും കെടുതാലി പണയപ്പെടുത്തിയും സ്വയം ഒരു തൊഴിൽ കണ്ടെത്തി ജീവിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഒരു സാധാരണക്കാരനെ ഈ ഉപജീവനമാർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നും എങ്ങിനെയും പുറത്താക്കാനാണ് ഭരണാധികാരികൾ ശ്രമിക്കുന്നത്.

ഉൽപ്പന്നം വിറ്റു വ്യാപാരി സർക്കാരിലേക്ക് റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്ത് വാങ്ങിയ വ്യാപാരിയുടെ ഫോം 2 എ-യിലേക്ക് അപ്ലോഡ് ചെയ്യുകിൽ

മാത്രമേ വാങ്ങിയ വ്യാപാരിയ്ക്ക് ഇൻപുട് എടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഉൽപ്പന്നം വിറ്റു വ്യാപാരി വാങ്ങിയ വ്യാപാരിയുടെ ടാക്സ് ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ നമ്പർ(ടിൻ) തെറ്റായി രേഖപ്പെടുത്തുകയോ മറ്റേതെങ്കിലും പിശകുവരുത്തുകയോ ചെയ്താൽ വാങ്ങിയ വ്യാപാരിയുടെ ഫോം 2 എ-യിൽ അത് വരില്ല. അങ്ങിനെ സംഭവിച്ചാൽ അയാൾക്ക് ഇൻപുട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് കിട്ടില്ല. ഒട്ടനവധി ക്രയവിക്രയങ്ങൾക്കിടയിൽ ഒരേണ്ണത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ തന്റെ കമ്പ്യൂട്ടർ സിസ്റ്റത്തിൽ വന്നോ ഇല്ലയോ എന്നത് അറിയാതെ പോവുക സ്വഭാവം മാത്രം. നിശ്ചിതസമയത്തിനുള്ളിൽ അയാൾക്ക് അത് ക്ലെയിം ചെയ്യാൻ പറ്റാതെ പോകുന്നതുവഴി സ്വന്തം പണം അയാൾക്ക് നഷ്ടപ്പെടുക തന്നെ ചെയ്യും. വിറ്റു വ്യാപാരി ടാക്സ് അടച്ചില്ലെങ്കിലും വാങ്ങിയ വ്യാപാരിക്ക് ഇൻപുട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് കിട്ടില്ല. ഫലത്തിൽ ഒരു ഉൽപ്പന്നം വാങ്ങുമ്പോഴും വിൽക്കുമ്പോഴും നികുതി ഈടാക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇതിലൂടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുക. ചുരുക്കത്തിൽ ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യാപാരികൾ അകപ്പെടുപോയിരിക്കുന്ന ഊരാക്കുടക്കായി ജിഎസ്ടി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഒന്നും രണ്ടുമല്ല ആയിരക്കണക്കിന് വ്യാപാരികൾക്ക് ഇപ്രകാരം പണം നഷ്ടപ്പെടുകയും അതിൽ ഗണ്യമായ ഒരു വിഭാഗത്തിന് കട പൂടുകയും ചെയ്യേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്.

ഉപജീവനത്തിനായി സ്വന്തമായി എത്ര ചെറിയ സംരംഭം ആരംഭിക്കണമെന്നും ജിഎസ്ടിയിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ എടുക്കാൻ നിർബന്ധിതമാവുകയാണ്. സേവന വ്യാപാരങ്ങൾക്ക് 20 ലക്ഷത്തിനും ചരക്ക് വ്യാപാരത്തിന് 40 ലക്ഷത്തിനും മുകളിൽ വാർഷിക ടേൺഓവർ ഉള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ ജിഎസ്ടി രജിസ്ട്രേഷൻ എടുത്താൽ മതിയെന്ന് പരിധി വച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും രജിസ്ട്രേഷൻ ഇല്ലാത്ത കമ്പനികളിൽനിന്നും ഉൽപ്പന്നം വാങ്ങാൻ സ്ഥാപനങ്ങൾ മടിക്കുമെന്നതിനാൽ ഏവരും രജിസ്ട്രേഷൻ എടു

ക്കേണ്ടിവരുന്നു. അധികം വ്യാപാരമാനം നടന്നില്ലെങ്കിലും നികുതി വകുപ്പിന് പലിശ, ലേറ്റ് ഫീ, പെനാൽറ്റി തുടങ്ങിയവയെല്ലാം അടച്ച് സ്ഥാപനം അധികം വൈകുന്നതിനുമുമ്പ് കഴുത്തറും കടത്തിൽ മുങ്ങിയിരിക്കും. നിരവധി പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങുകയും ഒട്ടും വൈകാതെ അവ അടച്ചുപൂട്ടിപ്പോകുന്നതും ഇക്കാരണത്താലാണ്. അവയുടെയെല്ലാം അന്തകൻ ജിഎസ്ടിയാണ്. ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമെന്ന് പെരുമ്പറ മുഴക്കുന്ന സർക്കാരികൾ തന്നെ ജിഎസ്ടി നടപ്പാക്കി അവയെ ഇല്ലാതാക്കുകയാണ്.

അടയ്ക്കാൻ വൈകുന്ന നികുതിയുടെ മേൽ ജിഎസ്ടി ചുമത്തുന്നത് 18 ശതമാനം കൊള്ളപ്പലിശ!

ജിഎസ്ടി വന്നതിനുശേഷമുള്ള മറ്റൊരു പ്രശ്നം ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന അടിക്കടിയുള്ള ഉത്തരവുകളാണ്. ഇതിനകം അഞ്ഞൂറോളം പരിഷ്കാരങ്ങളോ ഭേദഗതികളോ നിയമത്തിൽ വരുത്തിക്കഴിഞ്ഞു. അടിക്കടി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജിഎസ്ടി നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും ടാക്സ് പ്രാക്ടീഷണർമാർക്കും വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും പോലും മനസ്സിലാക്കാൻ അത്യദ്ധ്യാനം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നപ്പോൾ സാധാരണക്കാരായ ചില്ലറ വ്യാപാരികൾക്ക് എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക? വൻകിട റീട്ടെയിൽ കൺട്രാക്ടുകൾ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവരുടെ കോർപ്പറേറ്റ് ഓഫീസുകളിലെ ജീവനക്കാർക്കും ടാക്സ് വിഭാഗത്തിനും ഈ വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ കഴിയും. എന്നാൽ, ഒന്നോ രണ്ടോ ജോലിക്കാരെ നിയോഗിച്ച് ഒരു ചെറിയ കട നടത്തുന്ന സാധാരണക്കാരനായ വ്യാപാരിക്ക് നിത്യേനയുണ്ടാകുന്ന ഈ മാറ്റങ്ങൾ അറിയാൻ നിർവാഹമില്ലാതെ പോകുന്നതിനാൽ ജിഎസ്ടിയിലെ കടക്കുകളിൽ പെട്ട് ഉഴലുക മാത്രമേ വഴിയുള്ളൂ. ഏതെങ്കിലും ഇനത്തിൽ അടയ്ക്കേണ്ടുന്ന തുകയെ സംബന്ധിച്ച് നികുതിവകുപ്പിൽ നിന്നും അറിയിപ്പുണ്ടായാൽ, പ്രസ്തുത ഡിമാന്റ് തുക ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റായി അടയ്ക്കാൻ സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ അപേക്ഷനൽകിയില്ലെങ്കിൽ ഒറ്റത്തവണയായി അടയ്ക്കണം. കൈവശമുള്ളത് അടയ്ക്കാമെന്നുവെച്ചാൽ സി

ജിഎസ്ടി വന്നതിനുശേഷമുള്ള ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നം ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന അടിക്കടിയുള്ള ഉത്തരവുകളാണ്.

ഇതിനകം അഞ്ഞൂറോളം പരിഷ്കാരങ്ങളോ ഭേദഗതികളോ നിയമത്തിൽ വരുത്തിക്കഴിഞ്ഞു.

അടിക്കടി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജിഎസ്ടി നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും ടാക്സ് പ്രാക്ടീഷണർമാർക്കും വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും പോലും മനസ്സിലാക്കാൻ അത്യദ്ധ്യാനം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നപ്പോൾ സാധാരണക്കാരായ ചില്ലറ വ്യാപാരികൾക്ക് എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക?

● കേന്ദ്രനികുതി, സംസ്ഥാന നികുതി, ഇന്റർസ്റ്റേറ്റ് നികുതി എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് ഹെഡിൽ നികുതിയടക്കുമ്പോൾ ഏതെങ്കിലും ഇനം മാറിപ്പോവുകയോ, ഇൻപുട് ടാക്സിന് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള സമയം കഴിയുകയോ ചെയ്താൽ ഇൻപുട് ടാക്സ് വ്യാപാരികൾക്ക് നിഷേധിക്കപ്പെടും.

● അങ്ങനെ വന്നാൽ മുഴുവൻ നികുതിത്തുകയും വ്യാപാരി തന്നെ അടയ്ക്കേണ്ടിവരുന്നു.

സ്റ്റത്തിൽ അതിനുള്ള ഓപ്ഷനുമില്ല. നിശ്ചിത തീയതിക്കുമുമ്പ് അടയ്ക്കാൻ വൈകിയാൽ വ്യാപാരി അടയ്ക്കേണ്ട പലിശ 18 ശതമാനമാണ്. വാറ്റിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ 12 ശതമാനമായിരുന്ന പലിശയാണ് ഇപ്പോൾ 18 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇ മെയിലിൽ മാത്രം വരുന്ന അറിയിപ്പുകൾ എന്തെങ്കിലും കാരണവശാൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാതെ പോയാൽ ഈ കഴുത്തറപ്പൻ പലിശക്കു ഇരയാവുകയോ പാവപ്പെട്ട കച്ചവടക്കാരന്മാർക്കുമുള്ള പലിശ പെരുകിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനോടുകൂടി കടക്കണിയുടെ കരുക്കിലകപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് കേരളത്തിൽ മാത്രം നൂറുകണക്കിന് ചെറുകിട വ്യാപാരികളാണ്.

വ്യാപാരികൾ നേരിടുന്ന അന്തമില്ലാത്ത ഈ വിഷയങ്ങൾ അധികാരികളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിച്ച് പരിഹരിക്കാനുള്ള അപ്പീൽ സംവിധാനങ്ങളും വ്യാപാരികൾക്കെതിരാണ്. നികുതി അടയ്ക്കാനുള്ള ഉത്തരവുവന്നാൽ നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യണം. അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യാനുള്ള കാലതാമസം മാപ്പാക്കാൻ അപ്പീൽ അധികാരിക്ക് അധികാരമില്ല. അങ്ങനെ വന്നാൽ പണം അടയ്ക്കുകയോ നിർവാഹമുള്ളൂ. അതല്ലെങ്കിൽ കടയുടെയുടെ സ്ഥാവരജംഗമ വസ്തുക്കൾ ജപ്തി ചെയ്യും. അടയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന തുകയുടെ പത്തുശതമാനം അടച്ചാൽ മാത്രമേ ഒരാളുടെ അപ്പീൽ സ്വീകരിക്കുക പോലുമുള്ളൂ. നികുതി വകുപ്പ് അയച്ചത് തെറ്റായ ഉത്തരവാണെങ്കിലും പണം അടച്ചിട്ട് മാത്രമേ അപ്പീൽ പോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 2017 ജൂലൈ ഒന്നിന് അർദ്ധരാത്രിയിൽ ജിഎസ്ടി ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രധാനമന്ത്രി പാർലമെന്റിൽ പറഞ്ഞത് ജിഎസ്ടി വ്യാപാരി സൗഹൃദപരമായിരിക്കുമെന്നാണ്. എന്നാൽ കോടിക്കണക്കിന് ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്ന് പ്രതിമാസം 2 ലക്ഷം കോടി രൂപ നികുതി പിരിച്ച്, സർക്കാർ ചെങ്കനാവ് നിറയുന്ന ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരനെ ജിഎസ്ടിയിലൂടെ സർക്കാരികൾ ശത്രുവാക്കി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്.

എല്ലാ നോട്ടീസുകളും ഉത്തരവുകളും ഓൺലൈനിലൂടെയാണ് എത്തുന്നത് എന്നതാണ് മറ്റൊരു ഗൗരവപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക് ഇത് എപ്പോഴും കരഗതമാകണമെന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ജിഎസ്ടി നിയമത്തിൽ മതിയായ പരിജ്ഞാനം ഉണ്ടാകണം എന്നുമില്ല. ജപ്തി ഉത്തരവും ഉത്തരവിറക്കുന്നതിന് മുമ്പുള്ള നോട്ടീ

ജിഎസ്ടി അടിച്ചേൽപ്പിച്ച സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകൾ ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ കടക്കണിയിലകപ്പെടുത്തി

(II-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

സംസ്ഥാനം ഓൺലൈനിലാണ് വരുന്നത്. ആദ്യവർഷങ്ങളിൽ 80 ശതമാനം ചെറുകിട വ്യാപാരികളും ഈ ഉത്തരവുകൾ വന്നതൊന്നും അറിഞ്ഞിരുന്നില്ലത്രേ. ഉത്തരവുകളെല്ലാം വന്ന സമയപരിധി കഴിഞ്ഞ് റവന്യൂ റിട്ടേണിംഗിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുമ്പോഴാണ് ചെറുകിട വ്യാപാരികൾ വിഷയം അറിയുന്നതുതന്നെ. അതിനാൽ തങ്ങൾ അറിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്തതും കൈപ്പറ്റിയിട്ടില്ലാത്തതുമായ നോട്ടീസുകളിലും ഉത്തരവുകളിലുമായി പതിനായിരക്കണക്കിന് ചെറുകിട വ്യാപാരികളാണ് ജിഎസ്ടി കളിൽ പെടുപോയിരിക്കുന്നത്. അപ്പീൽ പോകാൻ സമയപരിധി കഴിഞ്ഞതിനാലും 10 ശതമാനം പണം അടയ്ക്കാനില്ലാത്തതിനാലും തീർത്തും അന്യായമായി കണിയിൽ പെടുപോയിരിക്കുന്നു ആയിരക്കണക്കിന് വ്യാപാരികൾ. ഇതിനു പ്രതിവിധിയായി പോയ വർഷങ്ങളിലെ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യുവാനും നിർദ്ദിഷ്ട സമയത്ത് നികുതി അടയ്ക്കാൻ സാധിക്കാതെ പോയതിനാൽ രജിസ്ട്രേഷനിൽനിന്നും പുറത്തു

നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയാൽ പെനാൽറ്റി നിർബന്ധമായിരുന്നില്ല. ഓഫീസർക്ക് റിട്ടേൺ ഡിഫോൾട്ട് പെനാൽറ്റി ഇളവ് നൽകാൻ അവകാശമുണ്ടായിരുന്നു. മറ്റുഭാഗത്തെ കേൾക്കാനും യുക്തനുമ്പോൾ പിന്നീട് വകുപ്പുകൾ ഉപയോഗിക്കാനുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വിവേചനാധികാരത്തെ ഇല്ലാതാക്കി. പകരം കമ്പ്യൂട്ടർ കാൽക്കലേക്കുവന്ന മാത്രം അധികരിച്ചുള്ള കൈകാര്യം ചെയ്യലിന്റെ ക്രൂരതയിലേക്ക് ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യാപാരികളെ ജിഎസ്ടി എടുത്തെറിഞ്ഞു.

ഭരണഘടനയുടെ ഫെഡറലിസം എന്ന അടിസ്ഥാന തത്വത്തെ മറികടക്കാൻ ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ ഉണ്ടാക്കി. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് എല്ലാ അധികാരവും കേന്ദ്രത്തിന്റെ കൈപ്പിടിയിലൊതുക്കി. ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്രവോട്ട് നിർണായകമാണ്. ഫലത്തിൽ ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ കേന്ദ്രം കൽപ്പിക്കുന്നിടത്തേക്കുമാത്രം പരിമിതമായി നിയമസഭയും ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങളായി മാറി.

അങ്ങനെ, സ്വദേശത്തെയും വിദേശത്തെയും റിട്ടേയ്ക്ക് ഭീമന്മാർക്കും കത്തകകൾക്കും ലാഭക്കൊയ്ക്ക് നടത്താൻ അടിച്ചേൽപ്പിച്ച ജിഎസ്ടി ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യാപാരികളുടെ കഴുത്തറത്തു. ബഹുജനങ്ങളെ അതിരൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റത്തിലേക്ക് വലിച്ചെറിഞ്ഞു.

ചില്ലറവ്യാപാരംഗത്തേക്ക് കുളള കുത്തകകളുടെ കടന്നുവരവ് ചില്ലറ വ്യാപാരമേഖലയെ നിലംപരിശാക്കി

ചില്ലറവ്യാപാരംഗത്തേയ്ക്കുള്ള കുത്തകകളുടെ കടന്നുവരവാണ് ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയുടെ തകർച്ചയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാരണം. ആഗോളവൽക്കരണനയങ്ങളിലൂടെയാണ്, എല്ലാം കൈപ്പിടിയിലൊതുക്കുവാനുള്ള ദുര്യമായി കടന്നുവന്ന മുതലാളിത്ത-സാമ്രാജ്യത്വശക്തികൾ, രാജ്യത്തെ ബൃഹത്തായ ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖല പിടിച്ചെടുക്കുവാനുള്ള ആസൂത്രീതമായ നീക്കങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത്. അതിന് സഹായകരമായ നിയമങ്ങളും നയങ്ങളും പടിപടിയായി ആവിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്തു. നികുതി ഏകീകരിക്കുക എന്ന താൽപര്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച വാല്യു അഡ്ഡ് ടാക്സ് അഥവാ വാറ്റ് (VAT) ഈ നീക്കങ്ങളുടെ ആദ്യപടിയായിരുന്നു. കുത്തകകളെ ഒരു പരിധിവരെയെങ്കിലും നിയന്ത്രിക്കാൻ പര്യാപ്തമായിരുന്ന 'മൊണോപൊളിസ് ആന്റ് റിസ്ട്രിക്ടിവ് ട്രേഡ് പ്രാക്ടീസസ്' (എംആർടിപി) ആക്ട് 1969' നപകരം കുത്തകകൾക്ക് സർവ്വസ്വാതന്ത്ര്യം നൽകുന്ന 'കോമ്പറ്റീഷൻ ആക്ട് 2002'ൽ നടപ്പിലാക്കി. ഒരു പരിധിയുമില്ലാതെ കർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കാൻ കുത്തകകളെ അനുവദിക്കുന്ന ഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്ന് കുത്തക സംഭരണ നിയന്ത്രണ നിയമം പൊളിച്ചുടക്കി. എല്ലാത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും ഇറക്കുമതി ഉദാരമാക്കി. ആദ്യം ഏക ബ്രാൻറ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും പിന്നീട് മൾട്ടിബ്രാൻറ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും വിൽപ്പന

ചെറുകിട കച്ചവട - ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിൽ സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തിയവരിൽ 2020ൽ മാത്രം 11,716 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായി 2021ലെ എൻസിആർബി കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. 2022ൽ 19,484 പേർ ജീവനൊടുക്കിയത്. (എൻസിആർബി റിപ്പോർട്ട് 2023).

അതായത് 62 ശതമാനമാണ് വർദ്ധനവ്

നയിൽ വിദേശ നിക്ഷേപം അനുവദിച്ചു. അങ്ങനെ വൻകിട റിട്ടേയ്ക്ക് കുത്തകകളുടെ സർവ്വസ്വാതന്ത്ര്യത്തോടുള്ള ലാഭവേട്ടയായി രാജ്യത്തിന്റെ വ്യാപാരമേഖല ഇറന്നുകൊടുത്തു.

നിലവിലുള്ള ചില്ലറ വിൽപന സമ്പ്രദായത്തിൽ വിൽപനയുടെ നിരവധി ഘട്ടങ്ങൾ അനിവാര്യമാണെന്നതിനാൽ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും ചേർക്കപ്പെടുന്ന ലാഭവും നികുതിയും അന്തിമമായി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിൽ പ്രതിഫലിക്കുന്നു. എന്നാൽ സംഘടിത ചില്ലറ വ്യാപാരകുത്തകയെ സംബന്ധിച്ചതോളം സംഭരണവും വിപണനവും ഒരാൾതന്നെയാണ് എന്നതിനാൽ പലഘട്ടങ്ങളിലായി വന്നുചേരുന്ന വിലവർദ്ധനവും ആനുപാതികമായ നികുതി വർദ്ധനവും ഒഴിവാക്കപ്പെടും. താരതമ്യേന കുത്തകവ്യാപാരിക്ക് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ചില്ലറ വ്യാപാര മേഖലയേക്കാൾ വിലകുറച്ചു നൽകാനുള്ള സാഹചര്യം ഇതിലൂടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും. അങ്ങനെ ഉപഭോക്താക്കളെ ആകർഷിച്ച് കച്ചവടം കൊഴുപ്പിക്കുന്നതോടെ ചില്ലറ വിൽപനശാലകൾ വൻതോതിൽ അടച്ചുപൂട്ടപ്പെടും. വ്യാപാരമേഖല തങ്ങളുടെ പൂർണ്ണവരുതിയാലാകുന്നതോടെ, ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില യഥേഷ്ടം കുത്തകകൾ നിർണ്ണയിക്കും. അതോടെ ബഹുജനങ്ങൾ അവരുടെ അതിരില്ലാത്ത ചൂഷണത്തിനിരയാവുകയും ചെയ്യും. അത്തരമാലസാഹചര്യത്തിലേക്കാണ് രാജ്യം ക്രമേണ നടന്നടക്കുന്നത്.

വാറ്റിനെതിരെ കേരളത്തിൽ വ്യാപാരികൾ നടത്തിയ ന്യായമായ പ്രക്ഷോഭത്തിന് പൂർണ്ണ പിന്തുണ നൽകിക്കൊണ്ട്, ചില്ലറവിൽപന രംഗത്തേയ്ക്കുള്ള കുത്തകകളുടെ കടന്നുവരവ് സൃഷ്ടിക്കാനിടയുള്ള വിപത്തുകളെ സംബന്ധിച്ച് 2005 മാർച്ച്, 25ന് യൂണിറ്റി താഴെപ്പറയുന്ന മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. 'വിതരണ ശൃംഖല നീളുന്നതിന് അനുചിതമായി ഘട്ടത്തിലുണ്ടാകുന്ന മുല്യവർദ്ധിത നികുതിയും വിലവർദ്ധനവും ഒരു ഭാഗത്ത്. രേഖകളും കണക്കുകളും സൂക്ഷിക്കുന്നതിലുള്ള സങ്കീർണതകളും ഭീമമായ ചെലവും പീഡനവും അപമാനവും മറ്റുഭാഗത്ത്. ഇരു ഭാഗത്തുനിന്നുമുള്ള ഈ സമ്മർദ്ദം ചില്ലറവ്യാപാരംഗത്തുനിന്നും ചെറുകിടക്കാർ പുകച്ചു പുറത്തുചാടിക്കും.

വ്യാപാരംഗം സമ്പൂർണ്ണമായും സംഘടിത ചില്ലറ വ്യാപാരികളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാകും. ഇപ്രകാരം കുത്തകകളുടെ സമ്പൂർണ്ണ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഒരു ദേശീയ കമ്പോളമാക്കി ഇന്ത്യയെ പരുവപ്പെടുത്തിയെടുക്കുകയാണ് 'വാറ്റിന്റെ ലക്ഷ്യം' വാറ്റിന്റെ കൃത്യമായ തുടർച്ചയും ഉയർന്ന ഘട്ടവുമാണ് ജിഎസ്ടി.

ഇന്ന് രാജ്യത്തിന്റെ ചെറിയ പട്ടണങ്ങളിലും കവലകളിലും വരെ വൻകിട റിട്ടേയ്ക്ക് മാളുകളുടെ വമ്പൻ ശൃംഖല വലവിരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. വാറ്റ് ഒരുക്കിയ വഴികളിലൂടെ വേരൂറപ്പിച്ചു, ജിഎസ്ടിയുടെ പിൻബലത്തിൽ പടർന്ന് ഈ ഭീമന്മാർ രാജ്യത്തിന്റെ വ്യാപാരമേഖലയിലെ നീരാളിപ്പിടുത്തമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. കൂറ്റൻ മൂലധനകുത്തകയുടെ പിൻബലവുമായി എത്തുന്ന അംബാനി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുത്തകകളോട് ചില്ലറ വ്യാപാരമേഖലയ്ക്ക് മൽസരിച്ചുനിൽക്കാനാവില്ല. അതിനാൽ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ ഒരു മാർഗ്ഗമേയുള്ളൂ. മരണമടയാൻ ചെറുകിട വ്യാപാര മേഖലയെ വിട്ടുകൊടുക്കില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രതിസന്ധിനാളുകളിൽ സർവ്വശക്തിയും സമാഹരിച്ച് പൊരുതുക എന്നതാണ് ആ മാർഗ്ഗം.

ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖല നിയന്ത്രണരഹിതമായ ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിന്റെ ആഘാതത്തിൽ പിടയുന്നു

സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ അഭൂതപൂർവ്വമായ വളർച്ചയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, മുതലാളിത്തം പുതിയൊരു മൂലധന നിക്ഷേപ സാധ്യത വെട്ടിത്തുറന്നതാണ് ഓൺലൈൻ വ്യാപാരം. ലോകമെമ്പാടും അത് കോടിക്കണക്കിന് ചെറുകിട വ്യാപാരികളെ ഉജ്വലനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. തൊഴിലും വരുമാനമാർഗ്ഗവും എന്ന നേക്കുമായി നഷ്ടപ്പെട്ടു; തെരുവാധാരമായ കച്ചവടക്കാരും ജീവനക്കാരും യൂറോപ്പിലും തെക്കേ അമേരിക്കയിലും വിശിയടിക്കുന്ന വമ്പൻ സർക്കാർ വിരുദ്ധപ്രക്ഷോഭങ്ങളുടെ ഒരു പ്രധാന വിഭാഗമാണ്. ഈ ലാഭക്കൊയ്ക്കിന്റെ മാർക താബഡത്തിൽ എത്ര പേർക്ക് ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുന്നുവെന്നത് വൻകിട മുതലാളിമാർക്കും അവരോട് താദാത്മ്യപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞ സർക്കാരുകൾക്കും പരിഗണനാ വിഷയമേയല്ല.

ബഹുരാഷ്ട്ര ഭീമന്മാരായ ആമസോൺ, ഫ്ളിപ്കാർട്ട് എന്നിവ 80 ശതമാനം ബിസിനസും ഇതിനകം കൈവശപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞു. നോട്ടുനിരോധനം ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിനും ഡിജിറ്റൽ ബിസിനസ്സിനും അവസരമൊരുക്കി. കോവിഡ് മഹാമാരി സമയത്ത് ഈ രംഗം ഏറെ ശക്തിപ്പെട്ടു. മഹാമാരിയെത്തുടർന്നിങ്ങോട്ട് മൂപ്പതൃശമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവാണ് ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. വമ്പൻ മൂലധനത്തിന്റെ പിൻബലത്തിൽ ഡിസ്കൗണ്ടുകളും ഓഫറുകളും മറ്റ്

നികുതി അടവിൽ വിഴ്ചവരുത്തിയാൽ അടയ്ക്കേണ്ട പലിശ വാറ്റുകാലത്ത് 12 ശതമാനമായി രുണത് ജിഎസ്ടി വന്നപ്പോൾ 18 ശതമാനമായി ഉയർത്തി.

- നികുതി ഉത്തരവ് വന്നാൽ മിനിമം 10 ശതമാനം പെനാൽറ്റി അടയ്ക്കണം.
- റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യാൻ വൈകിയാൽ അത് ഏതു കാരണം കൊണ്ടായാലും ഓരോ ദിവസത്തിനും ലേറ്റ് ഫീസ് അടയ്ക്കണം.

പരമാവധി 5000 രൂപയാണ് ലേറ്റ് ഫീ.

- വാറ്റ് കാലഘട്ടത്തിൽ ഇത്തരം ലേറ്റ് ഫീ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല.
- ടാക്സ് റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുന്നതിൽ വിഴ്ച വരുത്തിയാൽ പെനാൽറ്റി നിർബന്ധമായിരുന്നില്ല.

പോയവരെ സഹായിക്കാനായി ആം നസ്റ്റി സ്കീം കൊണ്ടുവന്നെങ്കിലും 12 ശതമാനം പണം കെട്ടിവയ്ക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ അതും പ്രയോജനരഹിതമായി.

കൊള്ളപ്പിഴ, പെനാൽറ്റി, ലേറ്റ് ഫീസ് - പിടിച്ചുപറിയായി മാറിയ ജിഎസ്ടി

നികുതി അടവിൽ വീഴ്ചവരുത്തിയാൽ 18 ശതമാനം പലിശ അടയ്ക്കണം. വാറ്റിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ അത് 12 ശതമാനം ആയിരുന്നു. നികുതി ഉത്തരവ് വന്നാൽ മിനിമം 10 ശതമാനം പെനാൽറ്റി അടയ്ക്കണം. റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യാൻ വൈകിയാൽ അത് ഏതു കാരണം കൊണ്ടായാലും വൈകുന്ന ഓരോ ദിവസത്തിനും ലേറ്റ് ഫീസ് അടയ്ക്കണം. പരമാവധി 5000 രൂപയാണ് ലേറ്റ് ഫീ. വാറ്റ് കാലഘട്ടത്തിൽ ദിവസം കണക്കാക്കിയുള്ള ലേറ്റ് ഫീ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ടാക്സ് റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്ക

പ്കാർട്ട് എന്നിവ 80 ശതമാനം ബിസിനസും ഇതിനകം കൈവശപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞു. നോട്ടുനിരോധനം ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിനും ഡിജിറ്റൽ ബിസിനസ്സിനും അവസരമൊരുക്കി. കോവിഡ് മഹാമാരി സമയത്ത് ഈ രംഗം ഏറെ ശക്തിപ്പെട്ടു. മഹാമാരിയെത്തുടർന്നിങ്ങോട്ട് മൂപ്പതൃശമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവാണ് ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. വമ്പൻ മൂലധനത്തിന്റെ പിൻബലത്തിൽ ഡിസ്കൗണ്ടുകളും ഓഫറുകളും മറ്റ്

(ശേഷം IV-ാം പേജിൽ)

ചിലവ് വ്യാപാര മേഖലയെ തകർത്ത സാമ്പത്തികനയങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചത് ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾ

(III-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

സൗജന്യങ്ങളും നൽകി, വ്യാപാരം പിടിച്ചടക്കി, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരെ ഇല്ലാതാക്കിക്കഴിയുന്നതോടെ സംഭരണവും വിതരണവും വിൽപ്പനയുമെല്ലാം കത്തകളുടെ വരതിയാലാകും. അതോടെ കൃത്രിമക്ഷാമവും രൂക്ഷമായ വിലവർദ്ധനവും സൃഷ്ടിച്ച് ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കാൻ വഴിയൊരുക്കുന്നതെന്നു ചെയ്യും.

ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിന്റെ തലവനായ ആമസോണിന്റെ ഉടമസ്ഥനായ ജെഫ് ബെസോസ് കനകളായിട്ടുള്ള കണ്ണൂർ സ്ഥിരസമ്പത്തു്, ലോകമെമ്പാടുമുള്ള ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ കടുംബം പോറ്റാൻ കണ്ടെത്തിയിരുന്ന ചെറുവരുമാനങ്ങളെ ഒന്നൊന്നായി കവർന്നെടുത്തതാണ്. കോടിക്കണക്കിന് ചെറുകിട വ്യാപാരികളുടെ വരുമാനത്തെയും നിലനിൽപ്പിനെയും തകർത്ത്, ഒന്നോ രണ്ടോ വ്യക്തികൾ പണം വാരികളാകുന്നത് സമൂഹത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ആഘാതമെന്തെന്ന് മുതലാളിത്തസർക്കാരുകൾക്ക് നന്നായി അറിയാം. എങ്കിലും അവർ ജനങ്ങളെ മരിക്കാൻ വിട്ടുകൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തെ നിയന്ത്രിക്കാൻ എത്രയോ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാരുകൾക്ക് കഴിയുമായിരുന്നു. ഒരു നിശ്ചിത വിലയിൽത്താഴെയുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിൽപ്പന ഓൺലൈനിൽ തടഞ്ഞാൽ മാത്രം ലക്ഷക്കണക്കിന് ചിലവ് കച്ചവടക്കാർ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുമായിരുന്നു. ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയുടെ സംരക്ഷണത്തിനുള്ള നയപരിഷ്കരണങ്ങൾ, കാര്യക്ഷമമായ നിയന്ത്രണങ്ങളും നടപടികളും അടിയന്തരമായി നടപ്പാക്കാൻ സർക്കാരുകളുടെ മേൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താനായി വ്യാപാരികളും ജനങ്ങളും ഐക്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിച്ചു മതിയാകൂ.

ദേശീയ പാത വികസനത്തിന്റെ ഇരകളായി മാറിയ കച്ചവടക്കാർ

വികസനത്തിന്റെ പേരിൽ പാറശ്ശാല മുതൽ കാസർകോഡുവരെ നടക്കുന്ന വീതികൂട്ടലിനായി ദേശീയപാതയോരത്തെ ഏതാണ്ട് എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങളും പൊളിച്ചു നീക്കിയതിനെത്തുടർന്ന് ആയിരക്കണക്കിന് ചെറുകിട വ്യാപാരികൾ ആ മേഖലയിൽനിന്ന് പുറത്താക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞു. എൽഎആർആർ പ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം കെട്ടിട ഉടമയ്ക്കേ ലഭിക്കുകയുള്ളുവെന്നതിനാൽ വാടകക്കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ പട്ടി വ്യാപാരികൾക്ക് വെറുംകൈയോടെ ഇറങ്ങിപ്പോകേണ്ടി വന്നു. ദീർഘകാലംകൊണ്ട് രൂപപ്പെടുത്തിയ ചെറുതും വലുതുമായ കച്ചവട കേന്ദ്രങ്ങൾ, ചെറുപട്ടണങ്ങൾ ഉ

ഭരണഘടനയുടെ ഫെഡറലിസം എന്ന അടിസ്ഥാനതത്വം മറികടന്നുകൊണ്ട് ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ ഉണ്ടാക്കി

● സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് എല്ലാ അധികാരവും കേന്ദ്രത്തിന്റെ കൈപ്പിടിയിലൊതുക്കി. ● ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്രവോട്ട് നിർണായകമാണ്. ● ഫലത്തിൽ ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ കേന്ദ്രം കർശിക്കുന്നിടത്തേക്കിടത്തേക്കി.

● പാർലമെന്റും നിയമസഭയും ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങളായി മാറി.

ടങ്ങി ജനങ്ങൾ സംഘം ചേരുന്ന ഇടങ്ങളെല്ലാം ഇതോടൊപ്പം ഇല്ലാതാക്കപ്പെട്ടു. ഇവയെല്ലാം വ്യാപാരത്തെ അടിമുടി പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ദേശീയ പാതയുടെ വികസനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതോടെ പാതയുടെ ഇരുവശങ്ങളിലുമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും വീടുകൾക്കും സർവ്വീസ് റോഡിലേക്ക് പ്രവേശനം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ വൻതുക ആക്സസ് ഫീസ് നൽകണമെന്ന് റോഡ് പണിയുന്ന മുതലാളിമാരും ഹൈവേ അതോറിറ്റിയും നിഷ്കർഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കെട്ടിടം പണിയാനുള്ള അപേക്ഷ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നൽകണമെങ്കിൽ പോലും ഹൈവേ അതോറിറ്റിയുടെ ആക്സസ് പെർമിറ്റ് വേണം. ചുരുക്കത്തിൽ ഭീമമായ ആക്സസ് ഫീസ് നൽകാൻ കെൽപ്പില്ലാത്ത കച്ചവടക്കാർ, കടയും പട്ടി പോകേണ്ടി വരുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ആക്സസ് ഫീസും നൽകി, വിശാലമായ പാർക്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങളോടെ വൻകിട മാളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ ഉയർത്തിപ്പണിയിട്ടുള്ള ഓടകളുടെ കൽക്കെട്ടിനു പിറകിൽ, ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വഴിനടപ്പുപോലും അസാധ്യമായ സർവ്വീസ് റോഡിന്റെ ഇടുങ്ങിയ ഓരത്ത് ചെറിയ കടകൾ തുറന്നിരിക്കുന്ന കച്ചവടക്കാർക്ക് ഒരു വ്യാപാരഇടപാടും ലഭിക്കില്ല. മഴക്കാലത്ത് ഈ കടകളെല്ലാം പ്രളയജലത്തിൽ മുങ്ങിപ്പോവുകയും ചെയ്യും. ചുരുക്കത്തിൽ ദേശീ

യപാത വികസനം കച്ചവടക്കാരെ, ഇടിവെട്ടിയവനെ പാമ്പ് കടിച്ചു എന്ന സ്ഥിതിയിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. വല്ലവിധേനയും പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക് അതിജീവനം പോലും സാധ്യമല്ലാതാകുന്നു.

വ്യാപാരി - ബഹുജന സമരരേഖ സൃഷ്ടിക്കുക. നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പോരാട്ടത്തിന് തയ്യാറെടുക്കുക

ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്കും ബഹുജനങ്ങൾക്കും ഒരു പോലെ ആഘാതമേൽപ്പിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാനസർക്കാരുകളും അവരെ നയിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും ഒറ്റക്കെട്ടാണ്. വ്യാപാര മേഖലയുടെ കത്തകവൽക്കരണത്തെ അനുകൂലിക്കുന്ന നിലപാടാണ് രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും കൈക്കൊള്ളുന്നത്. ജിഎസ്ടി നടപ്പാക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ നിയമസഭയും ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസ്സാക്കി എന്ന കാര്യം നാം വിസ്മരിക്കരുത്. ജിഎസ്ടിയ്ക്ക് പാതയൊരുക്കിയ വാറ്റിന്റെ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയെ നയിച്ചിരുന്നത് സിപിഐ(എം) ന്റെ ബംഗാൾ ധനമന്ത്രിയായിരുന്നുവെന്നും നാം ഓർക്കണം. ജിഎസ്ടിയെ വാനോളം പ്രശംസിച്ചത് കേരളത്തിന്റെ ധനമന്ത്രി തോമസ് ഐസക്ക് ആയിരുന്നു. ബഹുജനങ്ങൾക്കും വ്യാപാരികൾക്കുമെതിരായ നയങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികൾ സമവായത്തിലാണെന്ന് ഇക്കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. അതിനാൽ ഈ നയങ്ങൾക്കെതിരായ പോരാട്ടത്തിൽ ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയകക്ഷിയെ ആശ്രയിക്കാനാവുകയില്ല എന്ന് വ്യക്തമാണ്.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സങ്കീർണ്ണമായ

ത്തുയർത്തപ്പെടണം. ഏതെങ്കിലും ഒരു കക്ഷിയുടെ പതാക ഏന്തിക്കൊണ്ടല്ല, മറിച്ച് നമ്മൾ തന്നെ രൂപംകൊടുക്കുന്ന സമരസംഘടനയുടെ കീഴിൽ നാം അണിനിരക്കണം. സമരോപകരണങ്ങളെന്ന നിലയിൽ നഗരങ്ങളിലും പട്ടണങ്ങളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഘടകങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകണം. സമൂഹത്തിലെ നമ്മു കാംക്ഷിക്കുന്ന എല്ലാ നല്ല മനഷ്യരെയും ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിൽ കണ്ണി ചേർക്കണം.

ഒരു കേന്ദ്രത്തിൽ നികുതി അടച്ച്, രാജ്യം മുഴുവൻ വിൽക്കാൻ സാഹചര്യമൊരുക്കിയത് നീട്ടിയത് രംഗത്തെ വൻകിട കുത്തകകൾക്കു വേണ്ടി മാത്രമാണ്.

● അവരുടെ കച്ചവടം തടസ്സമില്ലാതെ മുന്നേറാൻ ഏറ്റവും അനുകൂലമായ നികുതിഘടനയാണ് ജിഎസ്ടി. ● അതിനാലാണ് വൻവ്യവസായികളും കുത്തകകളും ഉൽപ്പാദകരും ചരക്കുസേവന നികുതിയെ സ്വാഗതം ചെയ്തത്.

ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയെ തകർക്കുന്ന എല്ലാ നയങ്ങളിൽനിന്നും സർക്കാരുകൾ പിന്മാറുക, വാറ്റ്, ജിഎസ്ടി തുടങ്ങിയ നികുതി പരിഷ്കരണങ്ങൾ പിൻവലിക്കുക, ചിലവ് വിൽപ്പനയുടെ രംഗത്തേക്ക് കത്തകകളുടെ കടന്നുവരവിനെ തടയുക, ഓൺലൈൻ വ്യാപാരം നിയന്ത്രിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങളെ മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട് വ്യാപാരികളും ബഹുജനങ്ങളും ഒത്തുചേർന്നുകൊണ്ട് സുഘോഷമായ ഒരു പ്രക്ഷോഭത്തിനായി മുന്നോട്ടുവരണമെന്ന് എസ് യു സി ഐ (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ഏവരോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അത്തരമൊരു പ്രവർത്തനത്തിന് മുൻകൈയെടുക്കാൻ വ്യാപാരി സംഘടനകളോടും വ്യാപാരി സമൂഹത്തോടും ഞങ്ങൾ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നിരവധിയായ ജനകീയസമരങ്ങളെ വിജയത്തിലേക്ക് നയിക്കാൻ പ്രയത്നിച്ചിട്ടുള്ള എസ് യു സി ഐ (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) എല്ലാ പിന്തുണയും നൽകി ഈ പ്രക്ഷോഭത്തോടൊപ്പം അചഞ്ചലം നിലകൊള്ളും. ■

ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിന്റെ തലവനായ ആമസോണിന്റെ ഉടമസ്ഥനായ ജെഫ് ബെസോസിന്റെ പടുകുറ്റൻ സമ്പത്തു്, ലോകമെമ്പാടുമുള്ള പാവപ്പെട്ട ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരും തെരുവ് കച്ചവടക്കാരും കുടുംബം പോറ്റാൻ കണ്ടെത്തിയിരുന്ന ചെറുവരുമാനങ്ങളെ ഒന്നാകെ കവർന്നെടുത്ത് കുന്നുകൂട്ടിയതാണ്. കോടിക്കണക്കിന് ചെറുകിട വ്യാപാരികളുടെ വരുമാനത്തെയും നിലനിൽപ്പിനെയും തകർത്ത്, ഒന്നോ രണ്ടോ വ്യക്തികൾ പണം വാരിക്കൂട്ടുന്നത് സമൂഹത്തിൽ അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നു.

കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കതീതമായി വ്യാപാരികളും ബഹുജനങ്ങളും തോളോടുതോൾ ചേർന്നുനിന്ന് പൊരുതുകയാണ് വേണ്ടത്. അതിശക്തമായ വ്യാപാരി-ബഹുജന ഐക്യപ്രസ്ഥാനം പട്ട



SUCI
(COMMUNIST)
സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി
മുഖപത്രം



ജൂണിറ്റി
ദൈവവാരിക

വായിക്കുക...
വരിക്കാരാകുക...

വാർഷിക വരിസംഖ്യ:
200 രൂപ

ദൈവമാസ പ്രചരണം

2024 മെയ് 15 മുതൽ ജൂലൈ 15 വരെ

ടി.സി. 12/1242, ലോ കോളേജ് ജംഗ്ഷൻ, കുന്നുകുഴി, വഞ്ചിയൂർ പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം. പിൻ: 695035